



## Учебная поездка как интерактивная форма обучения

**Ангелика Нарис**

Руководитель учебного центра СКТЭ

**У**чебная поездка является отличным методом обогащения учебного процесса в сфере образования взрослых, который помогает соединить теорию с практикой. Подобные тренинги мы планируем проводить в учебном центре СКТЭ, эти обучения пользуются большой популярностью, учебные группы обычно заполняются за пару дней. Все это дает мотивацию и смелость продолжать использовать эту форму обучения. Благодаря различным проектам (Buildest, Таллинн – зеленая столица Европы 2023), наши активные руководители товариществ смогли при-

нять участие в нескольких учебных поездках.

### Лучшие практики

Весной состоялась поездка под названием «Лучшие практики реновации». Мы предоставили возможность ознакомиться с хорошим примером отреставрированного дома в Таллинне по адресу Калда теэ 64. Это очень своеобразный дом, и реконструкция этого здания стала для исполнителей настоящим вызовом. В результате получилось законченное архитектурное решение, в здании достроены пандусы и установлены новые лифты. Использованы интеллектуальные решения в области возобновляемых источников энергии, работу всего здания можно удаленно контролировать.

Дом представил Анвар Кима, который является членом правления в этом доме и руководителем проекта. Все вместе мы обошли дом сверху донизу. И подвал, и крыша были отремонтированы. За пределами дома были также интересные открытия. Одна интересная деталь этого дома заключалась в том, что он был расположен внутри так называемого холма, а это означало, что если вы прошли из задней части дома на первый этаж, вы оказались на этаж выше перед домом! Было много вопросов о солнечных батареях и их рентабельности. Участники остались очень довольны, ведь на примере такого дома можно почерпнуть различные знания, которые затем можно использовать в своем проекте реконструкции.

### Экологически умное товарищество

В мае мы запустили программу в рамках проекта «Таллинн – зеленая столица Европы 2023», ориентиро-



ванную на руководителей товариществ Таллинна. Эта программа носит название «Экологически умное товарищество», и в рамках нее запланированы посещения различных мест. Первой ознакомительной поездкой стала экскурсия в Таллиннский ботанический сад в начале июня под названием «Зеленое товарищество». В ходе обучения мы получили обзор каталога ландшафтного дизайна, который представила автор каталога Лийви Мяекалас. Затем последовала экскурсия по Ботаническому саду, где руководители товариществ увидели, как растут растения, о которых говорили на обучении. Участников можно было спросить об условиях выращивания и уходе.

#### **Будущее переработки отходов**

В июне состоялась поездка в Таллиннский центр переработки отходов. Этот визит получил название «Безотходное КТ». Руководитель предприятия Марти Виирмяэ пред-

ставил обзор будущего управления отходами. Нам также показали интересные вещи, попадающие на свалку. Например, там была Библия XVIII века и другие ценные произведения. В подарок каждый участник получил шариковую ручку, изготовленную из кофейной гущи, и бумагу для записей, в которой были спрятаны семена ромашки, которые после использования можно было высадить, давая таким образом бумаге новую жизнь. Мы увидели, как делают компост из биоразлагаемых отходов, как делают щепу из старой древесины и ящиков. Целью является переработка как можно большего количества отходов. В этом учреждении к мусору относятся как к ресурсу. Птицы на свалке сами по себе были достопримечательностью, ожидая грузовика для биоотходов большими стаями. Если мы привыкли видеть чаек, добывающих пищу на мусоре, то здесь было много и других видов птиц. Самым необычным было увидеть там аистов.

Отзывы участников были очень позитивные, они почерпнули много новых знаний и с большей готовностью рассказали жильцам своих товариществ о сортировке мусора.

#### **Посещение Ласнамяэ**

Следующие поездки не за горами – в середине августа мы посетим КТ Палласти 34Б. Креативность жильцов и желание привести свое жилье в порядок уже принесли многоквартирному дому Pallasti 34B в Таллинне немало престижных титулов. Дом получил награду «Красивый двор 2021», а теперь ему присвоен титул красивого многоквартирного дома на ежегодном конкурсе «Красивый дом Эстонии». Вторая часть поездки приведет нас в парк Кадриорг, где нас познакомят с тонкостями ухода за растениями.

В сентябре мы посетим станцию по переработке отходов по адресу Эхитаяте теэ 70. Этот курс называется «Руководитель КТ, сортирующий отходы». **E**